



温暖 1695号
●温暖诉求

本来已经重获新“心”，康复期间又患上癌症……这接连的厄运就发生在5岁的东莞男孩小志身上。“爸爸，为什么小虫子不放过我，咬完我的心，又来咬我的肚子？”钟先生守在儿子床前，无语又不敢流泪。“短短1年多，孩子接连患病，家里变化翻天覆地。一笔又一笔治疗支出让人惴惴不安。”钟先生不知如何解释，只能笑着“哄”儿子：“你是小战士，一定能打败身体里的‘怪兽’，对吗？”

才获新“心”又遭重症 5岁男孩艰难求医

病毒在孩子体内“安营扎寨”

2024年6月底的一天，因为发高烧，小志没有去幼儿园。爸爸妈妈本以为这只是普通的感冒，未料孩子的体温持续五天在高位波动。“体温如同上下坡，从40度降到38度，又突然升回40度。”儿子的怪异症状让妈妈担心不已，一连几天，她都牵着小志跑医院，接受一系列检查。医生在血检结果中发现，小志心肌酶偏高，数值异常，便马上提醒他们尽快到三甲医院复查。

父母赶紧带着孩子赶往广州，在广州市妇女儿童医疗中心问诊。经过排查，小志被诊断出病毒性心肌炎。

对于儿童而言，病毒性心肌炎要接受及时治疗，还要注重休息，钟先生夫妻不敢怠慢，从去年7月中旬开始一直陪伴小志在广州治疗。但是，病毒就像在小志身上“安营扎寨”般，顽固难除。

钟先生的记忆里，儿子不仅要打丙球蛋白，还要用激素控制病情。“激素用量很大，小志因此出现过‘满月脸’‘水牛背’，体形臃肿，心率失常的问题仍然得不到改善，猝死风险越来越大。”他说，当时医生评估小志的病情，认为如果继续恶化，就要走出挽救生命的最后一步：心脏移植。

钟先生知道心脏移植绝非小事，“莫名其妙的一次高烧，竟然走到要移植心脏的地步，我们都不敢相信。”他含泪说，酷爱画画的小志高烧前还在画奥特曼，未及上色的铅笔画，不知何时才能补全。

即便如此，夫妻俩仍在努力，寄望孩子病情出现转机。钟先生决定让妻子回到工作岗位，自己辞掉工作，带着

小志辗转广州、深圳，最后远赴武汉，到国内有名的权威心脏病专科就医，寻求生机。

重获新“心”不久又罹患大病

去年年底，小志的病情仍在恶化。当时身在武汉的父子俩，在武汉大学中南医院就医后，医生就告知他，小志不能再经受辗转，若继续治疗，唯一的方法就是移植。钟先生决定抓住这根救命稻草。随后，医院心脏移植团队为小志进行了系统评估，确认他身体状况后，将他的资料上传到中国人体器官分配与共享系统内登记。

今年4月，病情越发严重的小志，终于等到一份珍贵的“生命礼物”，顺利接受了心脏移植手术。钟先生感激捐赠者大爱的同时，心头大石也慢慢放下。同时他也知道，移植后的患者身体仍然在闯关，小志出院后，父子俩仍停留在武汉的出租屋里，不敢远离医院。“每天细心照料，定期带他回医院复查，密切关注身体状况……尽管生活艰辛，但我们心中充满希望。”钟先生说。

移植后的2个月，小志情况平稳。但到了今年6月，他的消化道持续出现问题，后来，病情又“升级”到两三天看一次门诊。到了今年7月11日，他在出租屋里呕吐、腹痛，还持续低烧。钟先生又带着他返院就诊，医生发现，小志得了阑尾炎，紧急做了手术。

就医充满了波折。术后，医生从小志的病理样本中发现了恶性肿瘤，经进一步检验，确诊孩子罹患恶性的“弥漫性大B细胞淋巴瘤”——听到结果，陪着儿子经历了曲折就医历程的坚强爸爸如冰锥刺骨，震惊得无以复加。

实际上，他担心的事，在小志化疗后骨髓抑制期的第二周便发生了。7月30日，小志正在中山一院度过抑制期“养细胞”，没想到，腹痛症状再次出现，“痛到整个人蜷缩一团，无法动弹。”钟先生告诉记者，此次疼痛起因，元凶就



□小志辗转多地求医。

已在ICU挣扎10天

“儿子刚刚死里逃生度过一劫，怎能想到又发生这样的事情？他还能像上次那般幸运吗？”治疗癌症如同与时间竞赛。钟先生来不及悲伤，决定马上带小志回到广东，在中山大学肿瘤防治中心求医。

今年7月中旬，小志开始了第一期化疗，这一次，他不仅要面对恶性肿瘤的挑战。钟先生告诉记者，儿子体内那颗尚在康复阶段的小心脏和正在抗排异的羸弱身体，难以承受化疗药物的副作用。

实际上，他担心的事，在小志化疗后骨髓抑制期的第二周便发生了。7月30日，小志正在中山一院度过抑制期“养细胞”，没想到，腹痛症状再次出现，“痛到整个人蜷缩一团，无法动弹。”钟先生告诉记者，此次疼痛起因，元凶就

是肿瘤细胞的侵袭导致胃肠道穿孔，孩子腹腔内装满腹水。医生紧急为小志施行开腹手术，处理穿孔和腹水问题，术后虚弱的小志正在ICU里接受重症监护。

每天上午10点，是家属到ICU探访的固定时间。钟先生早早来到医院，听到护士叫他的名字，就急匆匆走到孩子的病床前，一直陪到小志再次熟睡才离开。

“小志在ICU已经10天了，现在情况比较稳定，有力气的时候会跟我说一两句话。但仍在做腹水的引流，不知道几时能够转出ICU。”钟先生知道，儿子在ICU监护，病情和化疗后身体的任何症状都能得到最及时的支持，但近期平均8千-9千元/天的治疗费，却让他不堪重负，“现在的治疗费靠网上筹款、亲友借款和借妻子的工资，只能是走一步撑一步。我们多希望孩子能闯过难关，健健康康长大。”

公益最前线

穗港澳侨青同心助力十五运和残特奥会



穗港澳三地侨界青年共迎十五运会和残特奥会文体交流活动

授旗仪式

三支“侨青城市志愿服务队”庄严接旗。

队旗是信任更是使命，侨界青年定要争当科技全运的攻坚者、湾区产业的连接者、岭南文化的传播者，将全运盛会转化为大湾区融合发展的加速器。

在文化交流活动中，穗港澳侨界社团同台献艺，各展风采，以文化共鸣深化情感纽带，以“体育精神+广府非遗传承+文艺表演”多元融合形式，演绎出同心共筑全运的赤诚情怀和在湾区建设中携手同行的温情谊。此间，第三届广州市侨青运动会亦升级为穗港澳欢乐运动会，首次邀请香港、澳门侨青组队参加。共有160名侨界青年组成14支队伍，在运水接力、点球大赛、井字棋接力、拔河争霸等项

目开展激烈并富有乐趣的角逐。

广州市侨联表示，将以服务“办全运”和“大湾区融合”为目标，致力于搭建穗港澳侨界青年常态化交流合作平台，通过深度联谊、共谋发展，广泛汇聚侨智侨力，推动三地侨青在科技创新、绿色经济、人文交流等领域结成“发展合伙人”，实现从赛场搭档到创业伙伴的跨越。为广州“办好一个会，提升一座城”和粤港澳大湾区建设世界级创新高地注入强劲的“侨青动能”。

通过全运场馆参访、文化主题交流、体育欢乐竞赛三大板块激发侨界青年宣传全运、参与全运、服务全运的热情。

公益指引

- 公益账户：
广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号：
44032601040006253
- 开户银行：
中国农业银行广州远洋宾馆支行
注：捐款时请注明“天天公益专项基金”，如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



广东公益恤孤助学促进会公众号

